

Změny v odpadovém hospodářství se dotknou všech a ani pejskaři nepřijdou zkrátka

I přes snahu obce zmírnit dopad zvýšených nákladů na likvidaci odpadů, se zdražení nevyhneme. Změny jsou i v poplatcích za psy.

To, že si globálně už s odpady vzniklými činnostmi člověka nevíme rady, z médií slyšíme prakticky denně. Naše civilizace produkci obrovského množství odpadu sebou nese, ale nikdo nechce, abychom se vrátili do hliněných chýší a jedli kořínky a bobule. To ale neznamená, že bychom měli ve smysluplné likvidaci všemožných odpadů polevovat. Naopak. Třídění odpadů pořád smysl má. I když další zpracování vyříděných druhotných surovin levné není, pořád je podstatně levnější než netříděný odpad odvážet na skládky. Ukládání takového odpadu stojí každý rok víc a víc, rostou ceny pohonných hmot, do ceny likvidace netříděného odpadu je třeba započítat i pořízení a servis vozidel a mzdy zaměstnanců TS. Naše obec se snažila tyto náklady vybalancovat, aby se nemuselo přistoupit k nepopulárnímu a razantnímu zdražení poplatků vázaných k likvidaci odpadů. Dá se říci, že se stále ještě daří, i když jen do určité míry, a tak vedení obce muselo k určitému navýšení poplatků za likvidaci odpadů a k dalším změnám v roce 2020 přistoupit.

Vezměme to popořadě. Od 1. ledna 2020 bude zvýšen poplatek za odpady (*místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů – pozn. redakce*) z **500 Kč na 560 Kč** na osobu a rok. **Zaniká úleva pro osoby starší 70 let.** Těmto obyvatelům s trvalým bydlištěm v naší obci bude zdražení a ztráta úlevy kompenzována poukázkami na nákup zboží v prodejnách COOP v ceně 200 Kč. Poukázky obdrží od pracovníků obce zároveň s blahopřáním vždy kolem termínu svých narozenin.

Určitá osvobození a úlevy se nadále poskytují držitelům průkazu ZTP nebo ZTP/P, osobám umístěným v domovech důchodců, dětských domovech apod. Podrobněji viz vyhlášky obce. Důležité je **každoročně** nahlásit žádosti o tyto úlevy do 31. března nebo do 90 dní od vzniku nároku. Prodlením nárok na úlevu a osvobození zaniká.

Nárok na velikost a četnost vývozu černých, popřípadě kovových popelnic na netříděný odpad zůstává stejný jako minulé roky. Je to 60 l na osobu a měsíc. Stejně je to s možností připlatit si na četnost svozu nebo velikost nádoby. Novinkou je **možnost požádat si o hnědou popelnicu na svoz bioodpadu**, za jejíž pronájem a svoz už občan v roce 2020 platit nebude.

Určité změny čekají také majitele a chovatele psů. O povinnosti opatřit psa mikročipem jsme se zmínili už v minulém čísle zpravodaje, opětovně i nyní v článku „Čipování psů znovu.“ Další podrobnosti najdete v nové vyhlášce obce. Poplatek za držení 1 psa staršího 3 měsíců bude 500 Kč, za druhého a dalšího psa 750 Kč, u držitele staršího 65 let je poplatek za 1 psa 150 Kč, za druhého a dalšího 200 Kč.

Obec poskytuje osvobození od poplatku podobně jako u odpadů, viz vyhláška obce, a dále úlevy všem držitelům psů v rodinných domcích ve výši 350 Kč (1 pes) nebo 550 Kč (druhý a každý další pes). Novinkou je **úleva ve výši 150 Kč** každému držiteli psa, který v daném roce zaeviduje v Opatovicích nad Labem jeho mikročip. **Zjednodušeně řečeno, poplatník, který bydlí v rodinném domku a nahlásí na pokladně obecního úřadu kód mikročipu svého psa, nebude za jeho držení platit nic.** Obyvateli bytového domu se za těchto podmínek také sníží poplatek za psa na 350 Kč. Žádáme všechny držitele psů, aby kromě kódu mikročipu svého psa, doloženého příslušným dokumentem z veterinární ordinace, nahlásili na pokladně OÚ také, do kterého registru svého psa nechali zapsat a dále bližší informace k identifikaci psa, o které vás požádají pracovnice pokladny.

Znění nových vyhlášek obce, platných od 21. 11. 2019, týkajících se odpadů a psů naleznete na kamenné desce na OÚ, do 6. 12. 2019 na elektronické úřední desce pod odkazem: <https://opatovice.imunis.cz/edeska/> a na začátku ledna 2020 na: <https://opatovicenadlabem.cz/obecne-zavazne-vyhlasky>.

VeP